

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.476 Segunda Época Viernes 17 de Agosto de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

MADRID

## Confusión absurda

Me parece razonable la indicación que he visto en estos días en varios periódicos sobre que no debe invocarse en vano el santo nombre de la patria; sobre que no debe ser traído, llevado y hacerle objeto de irrespetuoso manoseo, para dar con él sombra y prestigio a cosas que no son esencialmente patrióticas.

Desde luego que la norma de conducta que se quiere rectificar, no es de chora, quizás ha sido de otros los tiempos y de todos los países. Yo no recuerdo un solo programa político, un solo discurso, un solo artículo de prensa, una sola acción pública de cualesquiera clase, una sola empresa de fines confesables, que se hayan escrito, pronunciado o realizado sin invocar la Patria; invocación no solo vana; sino dañosa, en varios casos, porque todo eso, o mucho de eso pasó con frecuencia por España como el torrente por el valle.

Lo que no se me alcanza es qué linaje de acción que tenga carácter público, que trascienda de los límites del hogar, puede acometerse sin referirla a la Patria, o sin buscar en ella inspiración. Se habla de dos sucesos infelices, recientes: el vuelo del «Jesús del Gran Poder» y del «Numancia» y se dice que aquellos sucesos, a los que se les puso semblante de cosa nacional, no ha granjeado honor, y sí desmerecimiento la Patria.

Y a esto no podemos asentir. No podemos asentir porque la Patria nunca es indiferente, nunca permanece apartada de las empresas que acometen sus hijos, en cuanto de algún modo se relacionan con el interés nacional y así como se goza en los triunfos de ellos, así también se tristeece en las circunstancias adversas.

Pero está o muchas le guas de la lógica y revela en quienes sean capaces de reglarse por él un criterio estrecho y un corazón como una avechana, el no distinguir, o más exactamente dicho, el confundir el desacierto o el fracaso individual, o el de un grupo de individuos, con un fracaso de la Patria. Eso es sencillamente absurdo y de siem pre nosotros lo hemos proclamado así, incluso cuando parecía alcanzar el fracaso a instituciones que para muchos tenían carácter de esenciales en la organización polí-

tica. ¿Quién no ha visto fracasar Gobiernos? ¿Quién no ha visto fracasar hombres públicos? ¿Quién no ha visto malograrse iniciativas, empresas, inventos que suscitaban grandes esperanzas en el país? ¿Quién no ha visto incluso fracasar ruidosamente a algunos generales? Pues bien: todos aquellos fracasados invocaron en el mayor número de los casos el santo nombre de la Patria, y queremos hacerles la justicia de creer que su intención era honrarla y enaltecerla. Pero el error, la equivocación, el infortunio de ellos ¿eran imputables a España? De ninguna manera: ella padece, como era natural, con los malos sucesos, pero habría sido absurdo substancializarla con ellos y, sobre todo, mirarla, a través de ellos, sin esperar la reacción afortunada y victoriosa, por quienes caen en los campos de Zolaca, y de Uclés, se levantan en las Navas; los que parecen envilecidos ante el Tablado de Avila, se cubren, no tardando, de gloria en Europa y en América; los que más parecen rebaño que pueblo en los días de Carlos IV, dan la sensación de un pueblo de gigantes en la epopeya de la Independencia; y en nuestros mismos días, el sol que alumbró la tragedia del 21 ¿no iluminó pronto otros triunfos y luego las grandes victorias del 25 y 26?

En Inglaterra, en Alemania, en Francia, en todas partes han fracasado sus aviadores en algunas de sus empresas, empresas indiscutiblemente patrióticas y de las cuales, de haber correspondido el resultado a la intención, habrían cosechado honores y merecimientos las respectivas naciones. Pues a la vez se le ha ocurrido confundir el deséxito personal con el nacional, ni calificar en sus casos de vana la invocación patriótica.

Y así debe ser: porque el hijo que busca la gloria, aunque también busque alguna ventaja personal, tiene siempre derecho a invocar a su Madre. Lo que no sería admisible, ni tolerable en manera alguna, fuera el propósito, la idea de la explotación; pero tales ideas y propósitos nunca los hemos visto, ni aun vislumbrado nosotros, fuera del campo en que se movieron y actuaron durante muchos años los traficantes de la política.

MIGUEL PEÑAFLOR

rambla, para ir a la parte baja de la ciudad.

Parece ser que estos detritus son llevados a este sitio por los carrillos de la basura o por otros medios, pero nunca supondremos lo sean por los encargados de vaciar los pequeños depósitos que en las calles hay.

Pero sean ellos los que fueren, siempre está mal hecho, limpiar una casa, para llenar una vía pública.

Este callejón tiene la importancia de ser utilizado cuando la calle de la estación tiene que ser reparada, pavimentada, etc.

Rogamos a S. S. tenga a bien dar sus acertadas órdenes para que a la brevedad posible desaparezca lo que denunciamos y nos permitáramos indicarle, salvo su ilustrada solución, se enteraran en sitio conveniente los cascajos a que nos referimos, si es que no hay otro sitio donde llevarlos y que la higiene quedara bien parada.

Dándole las gracias anticipadas le saluda atentamente,

UN HIGIENISTA

Para el señor Alcalde

Por el buen nombre de Almería, que ha de ser visitadísimo con motivo de las próximas fiestas, deben arreglarse las P azas de Santo Domingo y de Careage, especia isimamente la primera, donde está enclavado el Santuario de la Santísima Virgen del Mar, Patrona de esta capital.

Los macizos de los jardines destruidos, las pozas de los árboles sin sus correspondientes sardineles, los hoyos abiertos, las fuentes descuidadas, etc., etc., no dicen bien de nuestra hermosa ciudad, a quien estas insignificancias le dan aspecto pueblerino e inculto, y no son motivo de atracción para los forasteros.

Aunque la Plaza de Careage no sea de la importancia de la de Santo Domingo es paso obligado para recorrer una gran parte de la población, y desde mucho el mal estado en que se encuentra, a semejanza de la otra compañera, no obstante ser regada ahora todos los días por el auto cuba del Municipio, que jamás la visitaba en tiempos anteriores, y por cuyo motivo hemos oído a sus vecinos alabar tan acertada disposición.

Como llevan tanto tiempo sin arreglar estas cosas, llamamos por esto la atención de quien puede y sabe disponer cuanto es necesario para el ornato y buen nombre de Almería.

UNO QUE PASA POR AMBAS PLAZAS

## Almería en fiestas

A divertirse tocan

Sonó la hora, la hora oficial de la diversión. Mañana, a los acordes de las bandas de Almería y Pechina, que recorrerán las principales calles de la ciudad, despertarán almerienses y forasteros, sorprendidos por la algazara que levanta la diana en torno suyo.

Por unos días el bullicio y el ajeteo presidirán la vida local.

No es un programa definitivo el que ha organizado la Comisión de Festejos. Bien es cierto que, como en la vida familiar, en la esfera oficial las disponibilidades económicas son las que mandan; pero no faltan atracciones que moverán al público a curiosidad, y lo llevarán allí donde tales festejos se celebren, excepción hecha, naturalmente, de los que tengan lugar en locales cerrados, que no debieran prodigarse tanto en los programas de feria.

La animación extraordinaria que se observa ya en la ciudad es indicio de que los forasteros, como se esperaba, nos favorecen con su visita. Esto sin contar con las comisiones de ciudades vecinas que han anunciado su viaje.

A todos, nuestro saludo; y a los de casa, que se diviertan mucho y gasten... lo que gusten.

A expansionarse tocan.

La Diana

Las bandas de música, precedidas de los gigantes y cabezudos, recorrerán la mañana del día 18 las siguientes calles:

Partirá la Diana de la Plaza de la Constitución siguiendo la plaza de la Administración, Arráz, Reina, Almeida, General Luque, Pedro Jover, Reina, Paseo de San Luis, Real, Gerona, Alvarez de Castro, Plaza de la Virgen del Mar, Sánchez Ortega, Paseo del Príncipe, Méndez Núñez, Reyes Católicos, Mínero, García Aliz, Juana Liroa, González Garbín, Murcia, Bomba, Granada, Cenotafio, Restoy, Campo de Regocijos, Regocijos, Sevilla, Gran Capitán, Encantada, Cádiz, Antonio Vico, Navarro Darax, Plaza de Marín, Hernán Cortés, Plaza de Canales, Torres, Doctor Leal de Ibarra, Real, Santo Cristo, Mariana a la Plaza de la Constitución.

Las carreras pedestres

Como complemento del festivo deportivo organizado para el día 18, a las seis de la tarde, en el Parque de Alfonso XIII, a base de unas carreras de bicicletas, se han preparado unas interesantes carreras a pie, ajustándose a las siguientes bases:

1.ª La inscripción es libre y estará abierta hasta una hora antes de dar comienzo a la prueba.

2.ª La carrera consistirá en cubrir en marcha de «cross country» todo el trayecto del Parque de Alfonso XIII, comprendido desde el comienzo de su Paseo alto, frente a la Comandancia de Marina, dando la vuelta al finalizar éste en su terminación con la Rambla de la Chanca y regresando hasta pisar la meta de llegada por el paseo central todo en una vuelta.

3.ª El Jurado se instalará para la salida de los corredores, en la puerta de la Comandancia de Marina y para la llegada en la fachada del Bar Mío a espaldas de la citada Comandancia.

4.ª Para tomar parte en la carrera, solo se exigirá llevar en sitio visible el número de inscripción.

5.ª No se permitirá a los corredores ninguna clase de auxilio, quedando descalificado el participante que se auxilie de automóviles, coches o cualquier otro vehículo.

6.ª Se concederán dos premios a los dos primeros corredores que la cubran en menos tiempo.

7.ª El Jurado dictará todas cuantas disposiciones tenga oportunas.

La Gymkhana

Además de los regalos para la Gymkhana de que ya hemos dado cuenta ha enviado un espléndido estuche de escritorio el alcalde don Francisco Rovira Torres.

Entre los automovilistas almerienses es grande el entusiasmo por esta fiesta. Es asimismo muy importante el número de paños y localidades de preferencia que hay apartadas.

La matrícula de inscripción y apartado de localidades puede hacerse en la Secretaría del Real Automóvil Club sita en el Paseo del Príncipe, 46, de diez a una y de tres a siete de la tarde.

Carreras de bicicletas

Para las carreras de bicicletas, actuarán los siguientes Jurados:

Jurado de salida e inspectores de carretera: en automóvil, don Rafael Viciana, don Juan Canal y don Rogelio Quiles.

Inspectores de Carretera en motocicletas: don Joaquín Gutiérrez, don Julio del Rey y don Víctor Frapolli.

Jurado de llegada: don Cristóbal Ruiz, don Manuel Mateos, don Francisco López, don J. Hernández, don Antonio Pérez Llamas y don José Martínez Trevijano.

El Jurado será presidido por la Comisión de Fiestas.

Festejos para mañana

A las 7 de la mañana. Gran Diana por la banda de música «Santa Cecilia» de Pechina y la municipal de Almería, que recorrerán la Ciudad precedidas de gigantes y cabezudos.

A las nueve. Concurso provincial de tiro en el campo de la Rambla de Iniesta (Competiciones números del 2 al 5).

A las 7 de la tarde. Carreras a pie y en bicicletas en el Parque de Alfonso XIII.

A las ocho y 1/2 de la noche. Solemne Saive a la Santísima Virgen del Mar, Patrona de la Ciudad, en el templo de Santo Domingo.

A las 10 y 1/2. Castillo de fuegos artificiales en la bahía.

A las 11. Iluminación y velada en el Paseo del Príncipe.

Festejos para el domingo

A las 9 de la mañana. Pruebas de tiro para el concurso (Competición 6).

A las 10. Función religiosa en la Iglesia de Santo Domingo en honor de la Patrona de la Ciudad. Asistirán su Real e Ilustre Hermandad y el Excelentísimo Ayuntamiento en Corporación.

A las 7 de la tarde. Procesión de la Imagen de la Virgen del Mar, a la que asistirán los Excmos. Cabildos Catedral y Municipal y las autoridades civiles y militares.

A las 10 de la noche. Charlotada en Plaza de Toros.

A las 10 y 1/2 Iluminación y velada.

En la «Venta de Montoya»

## Un hombre herido

Al regresar ayer de pasar revista a la fuerza de Carabineros de Garrucha el comandante Jefe del servicio don Gregorio del Sar Roca, acompañado de dos carabineros en la moto de la Comandancia, notó gran aglomeración de gente en la puerta de la «Venta de Montoya» en el trayecto de la carretera de Rioja a Tabernas y extrañado mandó detenerse.

Al preguntar qué ocurría le dijeron que acababan de herir de una puñalada en el pecho a un individuo.

Acto seguido, se apeó de la moto, ordenó vender al herido con una faja y lo colocó en el vehículo para conducirlo al pueblo más próximo, Rioja, a fin de que le fuera hecha la primera cura, dejando detenido al agresor en la venta custodiado por un carabiniere.

Conducido el herido rápidamente a Rioja y entregado al Juzgado y al médico regresó en la misma moto a la venta con el fin de recoger al carabiniere que había quedado custodiando al reo y conducir a éste a disposición del Juzgado de Rioja.

Pero habiendo encontrado a una pareja de la Guardia civil de Pechina le entregó el agresor y los testigos, regresando a Rioja donde después de levantar el atestado correspondiente en el Juzgado, se prestó gustoso a traer al herido al Hospital de esta capital por no existir en el pueblo medios suficien-

DE LA DIPUTACIÓN

## Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Madariaga, se reunió ayer a las siete y media de la tarde la Comisión Provincial Permanente, asistiendo los señores Lacal, Sánchez Entrena, Berdejo López y Laynez.

Por el secretario señor García Langle se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Seguidamente se dió cuenta de los asuntos siguientes que figuran en el orden del día, en su mayoría correspondientes a la sesión suspendida el día seis, por falta de número.

Oficio del director general de Sanidad sobre traslado de un leproso a Granada.

Enterados.

Oficio del director del Hospital sobre designación de un enfermero interino.

Como el anterior.

Varias facturas.

Entre ellas figuran algunas referentes a obras de carpintería y albanilería realizadas en el archivo que se pasan a informe del arquitecto provincial.

Las restantes se aprueban excepto las de beneficencia que quedan sobre la mesa.

Nómina del Tribunal de niños de Valencia.

Aprobada.

Precio medio de las especies de su ministro al Ejército y Guardia civil.

Como el anterior.

Oficio del arrendatario del Contingente sobre responsabilidad de varios pueblos.

Se acuerda de conformidad con el arrendatario.

Oficio de la Comisaría de Guerra sobre precios medios.

Enterados.

Oficio de la Comandancia de Marina sobre construcción de una caseta para baños de Hospiciarios.

La Comisión acuerda dar las gracias a la Comandancia de Marina por la construcción.

Oficio del médico decano sobre enfermos acogidos en los Establecimientos Benéficos.

Enterados. (Los enfermos acogidos son 102)

Oficio del director general de Administración sobre publicación de anuncios y notas en los expedientes en trámite.

Como el anterior.

Peticion de quinquenio del enfermero Luis López.

Le es concedido.

Liquidación de plazo voluntario de cédulas personales de 1927.

De conformidad.

El señor Lacal propone se haga constar en acta un voto de gracia al gestor de la cobranza de cédulas personales.

Así se acuerda.

También se acuerda nombrar al señor Lacal para que inspeccione la cobranza de las cédulas.

Oficio de la Alcaldía de Escallar sobre el camino de aquel término.

Se pasó a informe del Ingeniero.

Escrito de don Manuel López, Suárez en nombre de la Sociedad de Armadores «El Faro», pidiendo la adhesión al Congreso que ha de celebrarse en San Sebastián.

Se acordó adherirse y dejar el asunto en estudio con respecto a la subvención que se ha de conceder.

Oficio del director del Instituto de Higiene, de trabajos y materiales invertidos en dicho Instituto.

Se aprueban las obras.

Idem idem acompañando recibo de Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín.

Como el anterior.

Cuenta de estancias de la Diputación de Barcelona.

De conformidad.

Oficio de la Dirección General de Agricultura sobre compra de una finca rústica para la División Agronómica de Experimentaciones.

Enterados.

Idem idem del gobernador sobre el mismo objeto.

Como el anterior.

Expediente instruido al enfermero Francisco López Artero.

Por el secretario se da lectura a la resolución dictada por el señor Sánchez Entrena como instructor del expediente.

Se le condena a un mes de suspensión de empleo y sueldo que precisamente finalizó ayer reintegrándose por tanto a su puesto.

Oficio del ingeniero provincial, sobre el camino de Enix y minuta del oficio de la Presidencia.

Hablan los señores diputados; pero sus palabras no llegan a nuestros oídos siéndonos por tanto imposible recoger el acuerdo recaído.

Nos parece oír por último al secretario que queda el asunto para la sesión próxima.

Oficio del médico decano sobre suspensión de consultas externas.

El señor Lacal expone que sería aceptable la suspensión de las consultas si también las enfermedades vacaran; pero siguiendo éstas su natural actividad no es lógico cesen las consultas.

Expone el presidente que lo que se persigue es evitarse determinados gastos.

Se acuerda que continúen las consultas.

Oficio del director del Instituto de Higiene sobre un refrigerador.

Existe además una proposición particular de otro refrigerador.

Se faculta al presidente para que adquiera el más conveniente.

Nómina del Tribunal de Niños.

Aprobada.

Oficio del director del Hospital sobre desaparición de un demente.

Se acuerda dar cuenta al Gobernador y al alcalde de Serón de donde es natural el fugado.

También se acuerda oficiar al Director para que participe las circunstancias que han concurrido en la desaparición.

Oficio del alcalde de Mondújar (Granada) sobre ingreso de un asilado.

Se acuerda contestarle que no existe vacante.

Oficio del gobernador sobre la R. O. del Patronato Nacional de Sorde-Mudos.

Pasa a informe de Secretaría.

Informe del interventor en los padrones de cédulas personales de 1928 y plazo voluntario de los mismos.

Se aprueba el informe y se fija el plazo voluntario en dos meses a contar desde 1.º de Septiembre.

Recibo del doctor Pérez Cano sobre tratamiento antirrábico.

Aprobado.

Terminado el orden del día los señores diputados se ocuparon de varios asuntos (suponemos que así fuera pues no logramos oír nada más que algunas palabras sueltas).

A las nueve de la noche abandonamos el salón.

Héroe conducta

## Sigilo de confesión

Hace ya muchos años, el abate Kovylovics, cura de Oraton, cerca de Kiew, fué encarcelado por acusación de asesinato. Un arrendatario de la localidad había sido asesinado con tiros de fusil.

El maestro del lugar, organista de la parroquia, denunció al cura e invitó al juez de instrucción a hacer pesquisas en la sacristía de la iglesia. Se halló en ella el fusil del cura recientemente desahogado. Este, después de haber sido excomulgado por monje Boronski, Obispo de Zitomir, fué condenado a trabajos forzados a perpetuidad.

Murió en el presidio. Durante la instrucción no cesó de protestar que era inocente.

Hace algunas semanas, el organista denunciante murió a su vez. En sus últimos momentos, mandó llamar a la autoridad judicial y comunal, y confesó que él había matado al arrendatario para casarse con su viuda. Para desvanecer toda sospecha, había hecho uso del fusil del cura, que tomó ocultamente, depositándolo después en la sacristía para que fuera descubierto allí por el juez de instrucción.

Añadió que para impedir que el cura diera algún indicio a la justicia, fué a confesarse con él, contándole lo que había hecho. Desde entonces el cura había callado por el sigilo de la confesión, y, fiel a su deber, se había convertido en víctima de un infame hipócrita.

Después de esta declaración del organista agonizante, la autoridad de Oraton telegrafió a San Petersburgo pidiendo la libertad del abate Kovylovics. Le respondieron que había muerto hacía algunos meses.

El héroe sacerdote llevó al sepulcro el secreto de la confesión.

Vapores fruteros

DJS AJS Spanskelnjen

El rápido vapor SOLFERINO cargará el 16 corriente para Bergen Stavanger Oslo y demás puertos de Noruega.

Seguirá el BRETAGNE el 30 corriente.

Agente: HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ.—Gerona, 5.

Vapores fruteros

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor MASILIA cargará fijamente el 18 del corriente para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Agente: HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ.—Gerona, 5.

## CRÓNICA LOCAL

Profesión

En la Capilla de las Religiosas de María Inmaculada para el servicio doméstico ha hecho su profesión la R. Madre San Federico Berrocal, cuyos votos fueron recibidos por su hermano el R. P. Berrocal, de la Compañía de Jesús, que fué el celebrante, y quien en una plática alusiva al acto les expuso las excelencias del Estado Religioso, los sacrificios que lleva consigo y los premios que el divino esposo reserva para quienes son fieles a consagración.

Nuestra enhorabuena a la Madre Berrocal así como a sus padres que le han acompañado en este hermoso acto y demás familia.

Los que viajan

Han regresado de sus posesiones de Rioja el Deán de la Catedral don José A. Benavides de la Torre y su hermano don Rafael.

Ha marchado por unos días a sus posesiones de Cuevas, el Comisario de Guerra don Eduardo Márquez.

Ha venido de Alcántar don Cristóbal Ibáñez Fernández.

El correo

El tren correo vino ayer con dos horas de retraso.

Boda

Anoche a las diez, en la iglesia de Santo Domingo y ante el altar de la Patrona contraferon sagradas nupcias la bella señorita Trina Ronco Infantes y don Antonio Baquero de San Martín, jefe de la Cartera del Banco Hispano Americano.

Fueron padrinos don Juan Ronco Barragán y doña Juana de San Martín, viuda de Baquero, actuando como testigos del novio, don Eduardo Avivar Fernández, don Manuel Berjón Romero, don Asensio Lacal y don Francisco de Luxan y Zabay y por la novia, don Francisco Rico Pérez, don León Gil Díez y don Rafael Baquero de San Martín.

La novia vestía un precioso vestido de crespón «georgette» llevando la cola de la desposada la angelical niña Carlota Cantón.

El novio vestía de etiqueta. Enviamos nuestra felicitación al nuevo matrimonio y le deseamos toda suerte de venturas y prosperidades.

Peticion de mano

Por el comerciante de esta plaza don Tomás Terriza Abad y para su herma-

## De nuestro buzón

Depósito de inmundicias

Es poco edificante y su vista produce náuseas, el depósito de inmundicias de todas clases, con especial la de zapatos viejos, que hay en el callejón, espalda a la calle de la estación y que es frecuentada por los viajeros y transcurantes que quieren acortar la distancia, saliendo a la

Voz de la calle

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

### Viajes ministeriales

**El ministro del Trabajo**  
Santiago, 17. Llegó el ministro del Trabajo, señor Auzás. Se le dispensó un entusiasta recibimiento. El señor Auzás piensa visitar Pontevedra y Vigo.

**El ministro de Fomento**  
También llegó a Santiago el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce. El objeto del viaje es estudiar el trazado del ferrocarril eléctrico a Noya.

**El ministro de Fomento pernocrará en Villagarcía.**

**El ministro de Hacienda**  
El señor Calvo Sotelo se ha quedado en Santiago.

Llevará un estandarte en la procesión de San Roque, que presidirá el Arzobispo Padre Zacarías.

El sábado próximo irá a Orense para presidir el acto de imponer la primera piedra para la Delegación de Hacienda que va a construirse. El domingo irá a Comillas.

**El jefe del Gobierno**  
Gijón, 16. A las nueve de la noche llegó el marqués de Estella. Acudió a recibirle una caravana de automóviles.

A la entrada de la población esperábanle las autoridades y numeroso público que le ovacionó delirantemente.

Mañana se celebrará una recepción en el Ayuntamiento y luego un banquete popular.

Por la tarde inaugurará la traida de aguas.

**El ministro de Gracia y Justicia**  
Don Galo Ponte marchó desde La Coruña a Orense.

Le recibieron las autoridades y comisiones y numeroso público. El señor Ponte visitó el juzgado de Colanava.

Regresó a Orense, donde almorzó con el Comité de Urtión Patriótica.

Por la tarde marchó a Verín.

**El veraneo regio**  
Comida en honor a los Monarcas

Bilbao, 16. Anoche en el Palacio de los marqueses de Arriñe de Ibarra se dió una comida en honor de los Reyes y las infantas.

Asistieron muchos aristócratas. Terminada la comida, concurrieron al palacio numerosas personalidades de la aristocracia bilbaína, organizándose una brillante fiesta.

A las dos de la madrugada, se retiraron los Monarcas a descansar.

**En la Basílica de Begoña.**  
Esta mañana oyeron misa Sus Majestades en la Basílica de Begoña.

**El programa para hoy**  
A la una y cuarto, el Rey presidirá la inauguración del certamen del trabajo, en unión de la Reina y de las infantas.

La Real Familia almorzará en Las Arenas.

Después de la comida, Sus Majestades procederán al reparto de premios a los balandristas que han tomado parte en las regatas.

A media tarde, embarcarán los Reyes en el «Príncipe Alfonso» que zarpará para Santander seguido de un submarino y de los buques de guerra anclados en el Abra.

**El Rey visita el Certamen del Trabajo**  
Don Alfonso visitó detenidamente las instalaciones del Certamen del

Trabajo, especialmente la sala de maquinas e inventos.

El Certamen tiene catorce salas

## MADRID

**Una excursión de los estudiantes extranjeros**

Madrid, 16. 4 tarde. Acompañados de los catedráticos señores Ovejero y Sosa realizaron una excursión por la zona de Madrid antiguo los estudiantes extranjeros que siguen el curso de vacaciones organizado por la Facultad de Filosofía y Letras.

**A dar dos conferencias**  
Esta noche saldrá para El Ferrol el comandante de Aerostación don Benito Molas.

El objeto del viaje es dar dos conferencias en el curso de Artillería de costa que se celebrará en aquella población, en el que participa también el servicio de Aerostación Militar.

**Accidente del trabajo. Un muerto y dos heridos**

Madrid, 16. 12 noche. En las obras del Metropolitano se desplomó un muro.

Resultó muerto el obrero Bernardino Torres y gravemente heridos otros dos obreros.

**El precio de las frutas**  
En la sesión del Ayuntamiento un concejal, ocupándose del precio de las frutas en Madrid propuso para conseguir su rebaja se eliminara a los asentadores e intermediarios, únicos causantes de la carestía de todos los artículos.

**TOROS**

**En Gijón**  
Gijón, 16. Se lidiaron toros de Trespalacios, que resultaron buenos. Valencia II estuvo mal en sus dos toros.

Marques obtuvo una oreja en el segundo y en el quinto fué muy aplaudido.

Villalta formó una bronca en el tercer toro y en el sexto cumplió.

**En Ciudad Ciudad**  
Ciudad Real, 16. En la corrida de hoy se toreó ganado de Samuel que fueron duros.

Gallito de Zafra hizo buenas faenas. Al descabellar al cuarto hirió levemente a un banderillero.

Gitanillo de Trisna fué silbado en su primer toro que era manso.

Al que le correspondió en segundo lugar le cortó la oreja.

Enrique Torres hizo una faena medrosa, formando una bronca. En el sexto, se limitó a cumplir.

## BARCELONA

**Viaje de estudio**  
Barcelona, 16. Ha llegado comisionado por la Diputación de Pontevedra don Francisco Bóveda.

Su viaje tiene por finalidad estudiar el sistema administrativo de esta Diputación.

**A ver a su madre herida**  
Ha llegado el franciscano fray Valentín para ver a su madre doña María Teresa Martínez, herida por un demente.

La madre mejora dentro de la gravedad.

**Este número está visado por la censura**

## POLITICA

**Por ahora no se celebrarán Consjos de ministros**

Madrid, 16. 4 tarde. Se asegura que no se celebrarán Consjos de ministros ni en San Sebastián ni en Santander.

Tampoco se celebrará ninguno bajo la presidencia de Maura hasta últimos de Septiembre.

**Manifestaciones de Gabilán**  
Madrid, 16. 12 noche. El presidente de la Unión patriótica de Madrid, señor Gabilán, ha declarado la necesidad de una actuación ciudadana y constante.

Dice que los males de España provienen de la indiferencia general. Afirmó que la U. P. persigue la formación de una selección de personas inspiradas en el patriotismo; aunque no coincidan totalmente.

Para desarrollar el programa de la agrupación, — termina expresando— no importa el número, sino el espíritu.

**Juicios de Gabriel Maura sobre los libros políticos**

Don Gabriel Maura, hablando de la publicación de los libros políticos, ha negado que tengan eficacia; pues sólo los leen las clases distinguidas, entre quienes es difícilísimo hacer prosélitos.

Estima que la condición esencial del político es la vocación. Añade que él aprovecha las actuales vacaciones en hacer estudios históricos y obras de teatro.

**Nuevo Jefe de la policía barcelonesa**

Ha sido nombrado Jefe de la policía de Barcelona el actual gobernador de Lugo.

## PROVINCIAS

**Viaje artístico del duque de Alba**

Lugo, 16. Ha llegado el duque de Alba, acompañando a la Comisión de Monumentos.

El duque y sus acompañantes recorrieron los tesoros artísticos de la localidad.

El glorioso riqueza monumental del país.

El duque de Alba fué obsequiado por las autoridades.

Hoy saldrá el ilustre prócer para Monforte.

**Las ferias y fiestas de Toledo**

Toledo, 16. Han comenzado las ferias y fiestas en honor de la santísima Virgen del Sagrario patrona de la Ciudad.

En el ferrial instalado en el paseo de la Vega, abundan las baratijas.

Ha instalado en dicho paseo una artística caseta, la Sociedad El Arte, viéndose muy concurrida.

Las funciones religiosas en la Catedral revistieron gran solemnidad, presenciándose las numerosas fieles.

Terminada la salva en honor de la Virgen, el Cardenal Primado pronunció una elocuentísima plática.

Por la noche se celebraron varios festejos populares, que estuvieron muy concurridos.

**Obsequio a los presos**  
San Sebastián, 16. Los reclusos fueron obsequiados por el Ayuntamiento con una comida extraordinaria.

Presidió el acto el conde de Torregrosa, quien regaló cajetiles de cigarras a los presos.

**Kindelán marcha a conferencia con Sanjurjo**  
Sevilla, 16. El coronel Kindelán ha salido para Tetuán para conferenciar con el Alto Comisario, general Sanjurjo, sobre planes de aviación.

El coronel Kindelán hizo el viaje tripulando un avión, al que escoltaban dos sexquiplanos.

aguas del cabo mayor. A causa de la rompiente de las olas que era muy violenta, fué imposible remolcarlo. Hoy la marejada lo echó sobre el acantilado, descubriéndolo un marineró.

Sospéchase se trataba del tripulante desaparecido del yate americano «Azara» fué revisado por el capitán de esta embarcación, quien reconoció al cadáver.

El capitán se encargó de todos los gastos del sepelio.

**Muerto por el tren**  
Bilbao, 17. Al entrar el tren en agujas, un muchacho que viajaba sin billete trató de huir del revisor, con tan mala fortuna que tropezó y chocó contra el muro del andén, matándose.

**Cuestiones de higiene**  
Valladolid, 16. El gobernador civil ordenó se hagan visitas médicas a los hoteles y pensiones, exigiendo a sus dueños los tengan en las debidas condiciones higiénicas para las próximas fiestas de Septiembre.

**La huelga de Sevilla**  
Sevilla, 16. El Gobernador ha facilitado una extensa nota participando que se ha reintegrado al trabajo quinientos obreros previó un volante para ser admitidos en las obras.

Un grupo de albañiles —añade la nota— confieren ya con el Gobernador, quien les manifestó que su actitud era injusta, asegurándoles que si volvían al trabajo verían con todo cariño sus aspiraciones.

Terminó el Gobernador exhortando a la clase obrera a ayudarle a normalizar la situación.

Da cuenta la nota de que la policía ha detenido un automóvil ocupado por cinco forasteros, entre los cuales figuran algunos sindicalistas conocidos.

Se les supone directores del movimiento.

**Petición de ayuda al Gobierno**  
Salamanca, 17. En vista del desastre de las cosechas, una comisión agraria pedirá al Gobierno protección para preparar la próxima sementera.

**El precio del pan**  
Córdoba, 16. Se ha fijado en sesenta céntimos el precio del kilo del pan familiar.

**Mancunidad de pueblos**  
Valladolid, 16. Se ha constituido una mancomunidad de siete pueblos para realizar el encauzamiento de los ríos que riegan aquella provincia.

**Abordaje marítimo**  
Málaga, 16. Hoy se abordaron el vapor pesquero «Plus Ultra» y el buque «Decisión».

Ambos resultaron averiados. No ocurrieron desgracias personales.

**Rompiehielos ruso**  
Coruña, 16. Ha fondeado en este puerto un rompehielos ruso, que viene a repostarse de carbón.

**Una bandera de combate**  
Cádiz, 16. El director de Navegación estuvo en la Diputación, donde admiró la bandera de combate que se regalará al crucero «Almirante Cervera».

**Las fiestas donostiarras**  
San Sebastián, 16. El Ayuntamiento ha acordado suprimir las fiestas que se celebran en Septiembre.

## EXTRANJERO

**El veraneo del Cardenal Garrigari**  
Roma, 16. El secretario de Estado del Vaticano Cardenal Gasparri, ha marchado a veranear a Ussita.

**El Presidente portugués visita sobre Lisboa**  
El Presidente de la República, ocupando un aeroplano, ha volado sobre la ciudad.

Cuando descendió el ilustre jefe del Estado portugués, se mostró encantado del vuelo.

**¿Se ha fugado Trozki?**  
Paris, 16. Se asegura que se ha fugado Trozki de su prisión en la Siberia.

Añádese que el dictador soviético se ha refugiado en Berlín.

**Tunney viene a Europa**  
Nueva York, 16. El campeón de boxeo Tunney ha salido a bordo del «Mauritan» con rumbo a Europa.

Ha llegado el propósito que se le atribuye de casarse en Italia en el

próximo otoño. Se casará en Norteamérica al regreso de su viaje. Se propone visitar toda Europa.

**Chicherin empeora**  
Moscou, 16. El Comisario de Negocios Extranjeros, Chicherin, ha empeorado en la enfermedad que padece.

**Pará firmar el pacto Kellogg**  
Ottawa, 16. El Presidente del Consejo ha marchado a París para firmar el pacto Kellogg.

El sábado embarcará Kellogg en Nueva York a bordo del «Isla de Francia» dirigiéndose a París con idéntico objeto.

**Nuevo paquebote del Lloyd Alemán**  
Hamburgó, 16. El nuevo paquebote «Europa» batido ayer, es del Lloyd Alemán.

Lo apadrinó el Embajador yanqui, que fué recibido por las autoridades alemanas con los honores correspondientes.

El representante diplomático pronunció un discurso diciendo que la botadura del «Europa» y del «Bremen» que se botará hoy con asistencia del presidente Hindenburg, constituyé una indudable señal de que el Lloyd Alemán tiene un puesto preeminente entre las empresas navieras del mundo.

Hizo votos porque se estrechen las relaciones comerciales y fraternales.

La señorita Glacter bautizó al Europa.

**Vuelo a través del Pacífico**  
Tokio, 16. Tres aviadores japoneses preparan un vuelo a través del Pacífico desde Tokio a San Francisco.

**Llamada a filas**  
Nueva York, 16. Han sido llamados a filas 300 000 reservistas para que cumplan el periodo de instrucción militar.

**En favor de los pequeños propietarios de refineras**  
Habana, 16. Se ha presentado un proyecto de ley para impedir la concentración de fábricas de azúcar y proteger a los pequeños plantadores de caña que tengan refineras propias.

**La reducción de los salarios en Inglaterra**  
Londres, 16. El acuerdo entre las Trades Unions y las Compañías ferroviarias ha entrado hoy en vigor.

Se reducen los salarios y jornales en el dos y medio por ciento, representando una economía de tres millones de libras anualmente.

La medida se adopta por un año.

**Conferencia anglo-méjicana**  
El día 22 del presente se inaugurará en Méjico la conferencia anglo-méjicana para ocuparse de las reclamaciones formuladas por Inglaterra a Méjico.

**El Papa condena las modas femeninas indecentes**  
Roma, 16. Con motivo de las beatificaciones de ayer, el Sumo Pontífice pronunció un discurso condenando las modas femeninas que atacan al pudor femenino y ofenden y perjudican a la sociedad.

**JABON LAGARTO**  
Bujías Jabon OLEINA  
Perfumaría Jabon AZUL «MEZQUITA»  
Legía Estearina Jabon ESTRELLA del Norte

Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase por el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. LIZARITURRY y PEZOLA S. A. — San Sebastián.

Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. — Almería

## VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga. Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

**Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio**  
Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

**Mendoza**  
Saldrá de Almería el 12 Septiembre de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**Florida**  
Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

**PRECIOS EN TERCERA**  
De 18 años cumplidos un entero 527.50 ptas incluido impuestos. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico un medio 267.50 ptas. Bodega clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Cámara de Primera y Segunda de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y ado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de primera clase.

Camarote especiales de 2.ª, 4.ª y 3.ª literas con un suplemento de 85 pesetas. Para los de tercera clase, comida a la española catteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestantes de pasajes se despiden dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.

**Voraz incendio**  
Perpiñán, 16. Un violento incendio ha destruido ochocientas hectáreas de bosque.

**Película prohibida**  
Paris, 16. Se ha prohibido la proyección de la película Mis Cawell. Ya la censura francesa había suprimido la escena en que el soldado alemán se niega a disparar contra la enfermera inglesa y este soldado es enterrado junto a Cawell.

## MARRUECOS

**Tetuán**  
Parte oficial

Tetuán, 16. Se ha facilitado el parte oficial, dando cuenta que continúa la recogida de armas en toda la zona.

Añade que el Alto Comisario se ocupa del alojamiento de tropas en la próxima estación de invierno.

## Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia. — Nacimientos: Jesús Calatrava Romero. Defunciones: Clotilde Hernández Soriano, Federico García Valero, Francisco González Salmerón y Angeles Martínez López.

Matrimonios: Ninguno. Districto de San Sebastián. — No se hicieron inscripciones.

## Información frutera

Ayer comenzó a cargar y zarpar por la noche el vapor «Solferino», que inaugurará los puertos de Noruega. Estivó en sus bodegas 2.490 barriles.

Las existencias de barriles en el muelle, eran anoche escasas.

Van exportados hasta la fecha en 8 vapores 33.967 barriles y 55 medios. En igual día del año anterior se había exportado en 9 vapores 33.809 barriles y 71 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña vera:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Dakar	99	7
Hull	7.981	19
Liverpool	22.842	36
Noruega	2.490	7
Sudamérica	555	1

## Correo de la Provincia

**Huércal-Overa**  
Cumpliendo órdenes del comandante militar de esta plaza, la Guardia civil detuvo al vecino Bas Castillo Fernández, de 25 años, que sostuvo una riña con un soldado de la Zona militar al que lesionó levemente.

Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías que luego nos reclamamos los autores.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el tema.

Primer aniversario de la señorita  
**Doña Antonia Peláez Roldán**  
Que falleció en esta Ciudad el 18 de Agosto de 1927, a los 20 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos  
R. I. P.  
Sus desconsolados padres don Celedonio Peláez Rodríguez y doña Antonia Roldán Rubira; sus hermanos doña Manuela, don José (ausente), doña María, doña Aurora y doña Fernanda; hermano político don José María Rosa; tíos, sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades y personas piadosas, la tengan presente en sus oraciones.  
Todas las Misas que se celebren mañana 18 en la Iglesia Parroquial de Santiago, siendo la Mayor a las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.  
El Emmo. Sr. Cardenal de Granada concede 200 días de indulgencias y 50 los limos. y Rvmos. Sres. Obispos de Almería y Jaca.  
Almería 17 Agosto 1927

Testimonio de gratitud

La prensa española estudiada por un alemán

Hace más de tres años que tuve la satisfacción de recibir la visita y de conocer a un joven alemán, el cual pocos días antes había llegado a la Corte, en viaje de estudios universitarios. Me lo recomendó un amigo que es el jefe de una importante casa suiza de publicación en Madrid.

El presentado, don Alfredo Kaestner y Engwicht, hijo del Catedrático de Dresden, don Gustavo, y de su esposa, doña Wanda, había llegado a España comisionado por la Universidad sajona de Leipzig con el fin de estudiar en los centros oficiales de Madrid la prensa española y, a la vez, recoger abundantes informaciones, libros, folios y ejemplares de aquella.

Todo el estudio serviría para su futura tesis doctoral. El señor Kaestner, joven muy culto, pero de gran modestia y laboriosidad y dotado de otras más virtudes, me produjo grata impresión, incluso por su simpatía.

Además, había estudiado nuestro idioma y lo hablaba con relativa facilidad y corrección.

Podía leerlo sin dificultad alguna. Huelga decir que ayudé al joven estudiante en cuanto estuvo a mi alcance y que al ausentarse fue muy satisfecho por haber alcanzado tantos y excelentes materiales.

Confirmó su satisfacción al llegar a Dresden y escribirme atentamente en nombre de sus padres, hermanos y en el suyo propio.

Tres días hace que he recibido un abultado pliego, certificado en la Oficina de Correos de Waldenburgo, población prusiana de la provincia de Silesia y ciudad que cuenta con más de 44.000 almas, según el último censo del año 1925 o sea con más habitantes que nuestro Badajoz o nuestra Huelva, por ejemplo, Waldenburgo, cuyo territorio es limitrofe con el de la Bohemia, llamada ésta oficialmente, después de la guerra mundial Checoslovaquia, es urbe cercana a los célebres «Montes de los Gigantes» o Riesengebirge, dicho en alemán.

En el pliego venía una cariñosa carta del amigo señor Kaestner y un ejemplar de su «tesis doctoral», que acaba de imprimir en un reputado establecimiento tipográfico de Leipzig, la ciudad también sajona de las numerosas y celeberrimas librerías e imprentas y de la famosa citada Universidad.

El ejemplar de más de 200 páginas, que cordialmente ha dedicado al cronista y amigo suyo, trata de la Prensa española y comprende el estudio de cuatro grandes secciones y 31 capítulos.

Tiene además numerosos cuadros estadísticos y excelentes gráficos, diagramas y cartogramas. Nuestra Prensa se estudia en la tesis doctoral en su desenvolvimiento histórico, en el político, en el aspecto estadístico y, finalmente, en el de la Prensa moderna española. En toda la labor campea la mayor imparcialidad y justicia, pero dentro de un gratísimo ambiente de fervorosa admiración a nuestra nación, a nuestra Prensa periódica y a la cultura hispana. El graduado da muestras de sus sucesivos aprovechamientos en la escuela de primeras letras de Dresden, su ciudad natal, en el Instituto de segunda enseñanza o Gimnasio del Rey Jorge, en la Escuela Superior de Comercio y en las Universidades de Tubingen y de Leipzig. En esta última se ha graduado.

Siendo este libro el único en su clase publicado en lengua alemana y celebrándose actualmente en la grandiosa ciudad germana de Colonia del Rin la espléndida Exposición Universal de la Prensa, a la cual ya han concurrido más de tres millones de visitantes, la aparición de la obra citada no puede ser más oportuna.

Bien merece el amigo señor Kaestner, doctor en Filosofía y en las ciencias filológicas e históricas y demás ciencias Letras, nuestra más efusiva felicitación y parabienes, como igualmente la Universidad sajona de Leipzig que lo ha conferido tan justiciariamente el diploma doctoral.

A todos los españoles debemos sentir también gratitud profunda hacia el graduado, mucha mayor es la de los periodistas hacia el nuevo compañero, que tanto ha enaltecido a nuestra Prensa periódica. En nuestro corazón abrigamos la mayor gratitud para el colega y hermano tudesco.

Eduardo Navarro Salvador

SUCESOS

Las víctimas de los clictas

Carmen Cruz Martínez fue asistida en la Casa de Socorro de varias heridas que le causó el ciclista Manuel Gaitán Soler, al arrollarle.

Desobedientes

La Guardia municipal detuvo por desobediencia a los ordenes de la alcaldía a José López López y a Rita Martínez Sánchez.

Amenazas y malos tratos

Justa Parrón denunció en la Comisaría de Vigilancia a un tal Rafael (a) Espuma, que le amenazó y le hizo objeto de malos tratos.

Seis horas de coche

Rafael Viciano Aragón denunció a Rafael Núñez Jiménez por negarse a abonarle el importe de seis horas de coche.

Melilla Almería, seiscientas pesetas.

El caso es como sigue: Manuel Alarcón Gázquez, tratante en ganados, adquirió en Melilla y Inti cinco cabras que embarcó en el vapor «Manuel Espalzu» donde también em-

barcó el para trasladarse a nuestra capital, desde donde se proponía marchar a Cuevas de Vera para vender en aquel mercado las cabras.

Todo se realizó normalmente; las cabras y Manuel navegaban en el «Espalzu» sin la menor novedad. Pero he aquí que al amanecer de ayer y cuando faltaban pocas horas para llegar al puerto, el tratante, que durante la travesía había dormido algunos ratos sobre cubierta, notó con la natural sorpresa que le había desaparecido la cartera donde a más de varios documentos guardaba seiscientas pesetas en billetes del Banco de España.

El capitán y la oficialidad del buque, a quienes se dió cuenta del robo, adoptaron toda clase de precauciones y una vez fundeado el barco en nuestro puerto dieron conocimiento a los funcionarios de Vigilancia de servicio en el muelle, quienes hicieron cuanto estuvo de su parte porque las esfumadas pesetas parecieran, sin que, por desgracia, sus esfuerzos dieran resultado alguno. Un detalle muy importante que habíamos olvidado consignar, es el de que la cartera con los documentos, pero sin los papeles, fué encontrada por un marinero a bordo del buque.

El tratante, a quien indudablemente afecta más que a nadie la pérdida de las seiscientas pesetas, se hallaba ayer en el apurado trance de no poder ni siquiera retirar el ganado del vapor, pues todo su dinero era el que le desahuciaba.

A propósito

A propósito de desapariciones, esta es la bendita hora en que no han dado señales de existencia, las alhajas que días pasados les fueron robadas mientras se ejercitaban en el sano deporte de la natación a don Juan y don Rogelio González Ubeda, don Francisco Pérez Rodríguez y don Fulgencio Pastor Roda, siendo de notar que dichas alhajas fueron valoradas por sus dueños en seiscientas pesetas.

Está visto que los ladrones no se untan por menos de seis billetes, que dicen los flamencos de acá.

Una cabra

Manuel Ramón Martín manifestó en la Comisaría de Vigilancia que la camioneta núm. 1213 de esta matrícula había arrollado y muerto a una cabra de la propiedad del denunciante.

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO ASISTENCIA A PARTOS Gerona, 10

Notas deportivas

El partido benéfico

«A beneficio del jugador del Athletic, lesionado» el domingo, rezaban las cuartillas anunciadoras que el mismo miércoles festividad de la Asunción, se repartieron anunciando un encuentro entre el equipo C. D. Español y una selección almeriense.

Nuestra más sincera felicitación al iniciador de la idea; pero, él mismo se habrá convencido que estos espectáculos deportivos que al parecer son de una sencillísima organización, requieren cuidados y preparativos que no se improvisan en 24 horas.

Considerado el encuentro en su aspecto deportivo, se limitó a ser un partido de entrenamiento de los españoles que vencieron a la selección por tres tantos a uno.

Por lo que respecta a la parte económica del «beneficio», más vale no hacer mención a ello, pues con lo que después de pagar gastos, y coste que absolutamente nadie (salvando como es lógico a los equipos) hizo cesión de su parte a percibir, no tendrá el beneficiario ni para pagar el vendaje de la clavícula lesionada.

Seguimos las «charlas»

Prometimos días pasados al omnipotente crítico deportivo y estimado compañero «Rogequi» seguir nuestras «charlas» con respecto a la por él suscitada cuestión de los árbitros.

El asunto no deja de ser bastante arduo, pues según se puede juzgar por el planteamiento que el propio «Rogequi» hace del problema, mientras no se estudie con detenimiento la cuestión arbitral, madre y piedra básica de todos los posibles incidentes, habrá de seguirse considerando equivocada la dirección dada a los festivales deportivos.

Nadie, absolutamente nadie, es el llamado a estudiar el asunto con mayores conocimientos, con mayores méritos y aun nos atrevemos a consignar que con mayor obligación que el propio «Rogequi».

Y claro está que en su doble personalidad de árbitro competetivista y excelente crítico, habría de encontrar una solución, justa y eficaz al pavoroso peligro que supone para el deporte local tan importante cuestión como es la de hallarse en cada encuentro con la falta de una persona que con toda garantía asuma la dirección del match.

CLUNZ

Vapores fruteros

Reederisktiebolaget Svenska Lloyd

E vapor IBERIA cargará el 28 corriente para Góteborg Stockholmo y demás puertos de Suecia.

Seguirá el BOLIVIA el 12 de Septiembre

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ.—Gerona, 5.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

Ayer tarde, a las cinco y media, bajo la presidencia del alcalde, señor Rovira, celebró su sesión semanal la Comisión municipal permanente.

Asistieron los señores Navarro de Haro, Gómez Talavera, Abellán, Zárate, Sánchez Ulibarri, García Oliver y Enciso Gallurt.

Aprobada el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Oficio del gestor de los arbitrios municipales don Alfonso Muñoz Ocaña proponiendo el nombramiento de agentes ejecutivos a favor de don Angel Bailón Ibáñez y don Laureano Morales Muñoz.

Quedan nombrados. Oficio del señor arquitecto acompañando presupuesto de desmonte de la calle de Martos en la Cañada de San Urbano.

De conformidad. Factura de Juan Tonda Sellés de 375 pesetas por suministros a la farmacia municipal.

Pasó a la Comisión de Beneficencia. Idem del Laboratorio farmacéutico S. J. de 257'75 pesetas por idem idem. Como la anterior.

Idem del Laboratorio Iberoamericano, de 33'50 pesetas, por id. id. Como las anteriores.

Idem de J. Uriach de 704'05, 83'75 y 182'30 pesetas por idem idem. También a informe de la Comisión de Beneficencia.

Factura de Lacalle y C.ª de 96 pesetas por efectos para el Parque de Desinfección.

Queda aprobada. Factura de Juan Rodríguez Martínez de 140 pesetas por dos ventiladores para las oficinas de Secretaría.

Se aprobó. Oficio de la Cámara Oficial de Comercio expresando su gratitud por haberse declarado tradicionales las ferias y fiestas de agosto.

La Comisión queda enterada. Escrito de don Antonio Aragón Mesa solicitando autorización para instalar un sistema de anuncios orales.

Se acuerda acceder a lo solicitado y facultar a la Alcaldía para la fijación de horas.

Escrito de don Francisco Bascañua Giménez interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 18 de Julio último que denegó la devolución de la fianza como gestor de varios arbitrios.

El señor García Oliver pidió que informara con urgencia la Comisión de Hacienda, y así se acordó.

Informe del señor Interventor en escritos sobre devolución de cuotas ingresadas por diferentes arbitrios municipales.

Se aprobó. Informes de la Comisión de Ornato.

Fueron aprobados. Oficio del director de la Banda de música proponiendo el nombramiento interino de profesor de 2.ª clase a favor de don Juan Roca Moreno y para la vacante de éste a don Francisco García Santisteban.

Como se propone. Factura de Autógena Cuadrado, de 135 pesetas, por arreglo del autobús y barredora.

Aprobada. Oficio del Inspector de Policía urbana proponiendo el nombramiento de diez obreros eventuales para el servicio de limpieza durante quince días.

Como se propone. Idem del presidente de la Cámara oficial del Libro, de Madrid, sobre extremos relacionados con la fiesta «Día del Libro».

Se accede a la instalación de exposiciones mas no a conceder premios a los mejores escaparates, por falta de consignación.

Cuenta del Inspector de Policía urbana, de 299'70 pesetas, por arreglo de la calle de Murcia.

Se aprobó. Presupuesto del arquitecto, de 720 pesetas, para arreglo de las calles de Restoy, Federico de Castro, Gran Capitán y otras.

Queda aprobado. Terminado el despacho ordinario, el señor Rovira dió cuenta de la compra de la casa-escuela de las Cuevas de los Médinas, y se acuerda autorizar al alcalde para las obras de adaptación.

El señor Zárate rogó se interese del gobernador que la Guardia civil de Cañaberría vigile la calle de Granada y otras vías en los días de toros para evitar desgracias.

El señor Abellán solicitó que se autorice a la Alcaldía para adquirir una cama con destino a los médicos de guardia en la Casa de Socorro.

El señor Sánchez Ulibarri interesó que se pinten los vertederos de basura.

El señor Enciso pidió que se vigile el muelle a la llegada de los trasatlánticos, para evitar las molestias que ocasiona la golf ría andante a los extranjeros.

Contesta a estos ruegos el alcalde, y a las siete, se levanta la sesión.

Cosas de toros

Peñalver viene a Almería

Don Antonio Peñalver de los Ríos, propietario de la ganadería de cuyos toros se han de lidiar en esta plaza el día 24 por Rayito, Félix Rodríguez, Cagancho y Gitanillo de Triana ha escrito a un amigo suyo participándole que vendrá a Almería a presenciar la pelea que hagan sus toros.

Nos congratulamos de que nos visite el señor Peñalver por que tal decisión lleva aparejada el que envíe toros que tengan buena nota.

Ayer llegó de Ubeda y mañana saldrá para Cartagena en donde toreará el domingo el novel matador almeriense.

se Julio Gómez Relampaguito hijo.

Sr. don José Guirado. El matador de toros Chicuelo que aquí toreó el 26 con Relampaguito, Félix Rodríguez y Enrique Torres, actuará el 25 en Almagro y el 27 en Málaga.

DANIEL DE NAJERA

Azucarera Nuestra Señora de las Mercedes, Caniles de Baza

Para efectuar el transporte de remolacha en la próxima cosecha de los pueblos de Huescar, Galera, Orc., Chirivel, Cullera, Cuevas del Campo y Pozo Alcón, esta Fábrica abre concurso para referido servicio.

Los que deseen tomar parte en un edicto contratado, podrán solicitar las condiciones que ha de efectuarse el servicio, dirigiéndose al señor Director de repetida Fábrica Azucarera hasta el día 24 del actual, quien se les enviará seguidamente.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Caniles Agosto 1928.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Manuel Espalzu», de Melilla, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Ninguno.

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Navarro Rodrigo, 27.

BAVIERA La mejor CERVEZA Tipo PILSEN

AntONIO Fornieles

OCULISTA

DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL DE MADRID

Navarro Rodrigo, 6.

CONSULTA DE 11 A 1.

José Soriano Romera

MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS

Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE».

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 2 a 5.

Calle de Granada, núm. 17

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINTANAL) Llegada a Almería los miércoles 11 y 25 Julio; 8 y 22 Agosto. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, por escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña (Ujón), Santander, y Pasajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salidas para Barcelona, el mismo día, por escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes-delegados: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.

Plaza de Toros ALMERÍA Los días 24, 25 y 26 de Agosto de 1928 TRES MONUMENTALES CORRIDAS DE TOROS: DIA 24. Se lidiarán OCHO toros de la famosa ganadería de DON ANTONIO PEÑALVER DE LOS RÍOS, vecino de SEVILLA, por los valientes diestros, Manuel del Pozo «RAYITO» FELIX RODRIGUEZ: Joaquín Rodríguez «CAGANCHO» y Francisco Vega de los Reyes «GITANILLO DE TRIANA» Manolo FUENTES BÉJARANO DIA 25.—SEIS hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de GARRIDO SANTAMARIA, vecino de Madrid. Lidiarán DOS los famosos CHARROS MEJICANOS cuya actuación hasta hoy, en todas las plazas de España, ha sido de éxito completo y los CUATRO restantes los ya famosos novillos. DIA 26.—OCHO toros de la famosa ganadería de DON MANUEL GARCIA (Aleas), vecino de Colmenar Viejo (Madrid), POR LOS AFAMADOS DIESTROS: Julio Gómez «RELAMPAGUITO» Manuel Jiménez «CHICUELO» FELIX RODRIGUEZ: y ENRIQUE TORRES: Precios: TENDIDO DE SOMBRERA... CATORCE PESETAS GRADA DE SOMBRERA... TRECE TENDIDO DE SOL... OCHO

CALZADOS CASASERNA PUERTA DE PURCHENA, 6 LA QUE MEJOR Y MAS BARATO VENDE Sigue regalando un par POR SORTEO VAPORES FRUTEROS HIJOS DE M. CONDEMINAS Directo para LIVERPOOL y CARDIFF El magnífico y rápido vapor X llegará el sábado 18 del actual. En la próxima semana tendremos varios vapores para Liverpool, Londres y otros distintos mercados. Informes: Paseo del Príncipe, 42.—ALMERIA. Este anuncio está autorizado por la Cámara Oficial Uvera.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo trasatlántico CABO PALOS se irá del puerto de Almería el día 31 de Agosto de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera PRECIO DEL PASAJE Billete entero Pesetas, 537'50 Medio billete 282'50 Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 3 a 16 años medio pasaje, de 18 años en adelante pasaje entero. Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de AguilasMartell, (esquina Arapiles)—Almería.

Banco Hipotecario de España Administrador - Apoderado Angel Vizcaino González ZARAGOZA 15.—ALMERIA. LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso vencimiento de las hipotecas particulares, pudiendo concertarse de 5 a 50 años; con amplia facultad del hipotecante de cancelar el débito el día que quiera. El Banco Hipotecario admite cantidades: a cuenta de las hipotecas que otorga. Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés del 5'25 por ciento. El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista, al propietario y al agricultor de la actuación ruin de los usureros. Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades. Un préstamo con el Hipotecario es honra y estímulo para el ahorro. La labor social del Banco es formidable. Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1926 ha prestado 1.353.669.120 pesetas. Nuestros técnicos sesean gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcción. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco en los casos que se requieran nuestras consultas.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MALAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Médico-dentista OCULISTA DOCTOR MANUEL MARÍN AMAT Ayudante, DR. MANUEL MARÍN ENCISO (DE MADRID) CONSULTA: De 10 a 12 y de 4 a 5 : Paseo del Príncipe, 46, Pral. : Encarnación García VIUDA DEL MÉDICO RODRIGUEZ BOTI Profesora en partos, practicante y masajista. Calle de Solís, núm. 4. La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga.

